
s 2021 0107 1 of 2 

 

Invenţia se referă la agricultură, în special la pomicultură, şi anume la un procedeu de cultivare a pomilor de prun.  

Invenţia poate fi utilizată pentru sporirea volumului de roadă, a calităţii, a capacităţii de păstrare şi reducerea 

procesului de deshidratare a fructelor soiurilor tardive de prun pe durata perioadei de păstrare.  

Este cunoscut un procedeu de protecţie a fructelor de mar contra penicilozei, care include tratarea fructelor de măr la 

sfârşitul perioadei de păstrare cu o soluţie apoasă de 0,5% vol. de emulsie, care conţine, în g/l: esteri etilici ai 

acizilor graşi din uleiul de rapiţă 600, etanol 150, glicerol 100, ulei de parafină medicinal 100, bicarbonat de sodiu 2, 

apă distilată, restul, cu un consum total de 1520 L/t. Emulsia  formează o peliculă uniformă pe suprafaţa fructelor, 

ce asigură reducerea pierderilor de apă şi rezistenţă mai sporită la agenţii patogeni ce produc bolile fungice.  

Însă, procedeul are şi unele dezavantaje: este costisitoare şi necesită o ventilare eficientă pentru uscarea peliculei 

formate pe fructe.  

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în sporirea cotei fructelor standard a soiurilor tardive de prun, în 

perioada de păstrare, datorită rezistenţei la afectarea cu agenţii patogeni ce produc boli fungice şi reducerea 

intensităţii procesului de deshidratare a ţesutului fructelor.   

Invenţia soluţionează problema prin aceea că se propune un procedeu de cultivare a pomilor de prun, care include 

tratarea extraradiculară a acestora în perioada de vegetaţie, după căderea fructelor juvenile, cu o soluţie apoasă care 

conţine 0,05% extract de substanţe biologic active, obţinut din biomasa pulverulentă a algei filamentoase verzi 

Spirogyra sp.  prin extragere cu alcool etilic (preparatul Reglalg), precum şi 0,05% microelementele B, Zn, Mn, Mo, 

luate în raport de 1:1:1:1, iar în perioada de prerecoltare (august) - cu o soluţie apoasă de 0,1% de CaCl2, cu un 

consum de 800-1000 L/ha. 

Avantajele procedeului propus faţă de cele ale procedeului cunoscut (cea mai apropiată soluţie) sunt următoarele: 

este inofensiv sănătăţii omului, având un cost mult mai scăzut al ingredientelor. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în sporirea productivităţii pomilor soiurilor tardive de prun şi a calităţii roadei, 

precum şi a capacităţii de păstrare şi rezistenţei fructelor la bolile fungice şi la deshidratarea ţesutului.  

Preparatul Reglalg (Autorizaţia Centrului de Stat pentru Atestarea Produselor, AA nr. 0448, din 2003) prezintă un 

complex de substanţe biologic active, obţinute din biomasa algei filamentoase verzi Spirogyra sp., crescută în mediu 

organic timp de 1012 zile, uscată până la umiditatea de 57% şi fărâmiţată până la starea de praf, totodată înainte 

de extragere biomasa se tratează cu cloroform, apoi cu apă, iar extragerea finală se realizează timp de 72 ore cu 

alcool etilic în raport de 1:(46) (la 250 g se adaugă 10001500 ml alcool etilic) cu diluţia ulterioară cu apă. 

Soluţia finală conţine 5% de substanţă uscată. 

Preparatul Reglalg are proprietăţi de substanţă biologic activă cu funcţii de stimulare a creşterii plantelor şi efect de 

sporire a rezistenţei la boli. 

 

Exemplu de realizare a invenţiei. 

Înainte de aplicarea tratamentelor pomilor de prun, în funcţie de faza de vegetaţie specifică a  acestora, se  pregătesc  

soluţiile de tratare prin diluarea substanţelor respective în apă. 

În livadă, pomii de prun de soiul Stanley, au fost trataţi la două săptămâni după înflorire cu o soluţie apoasă care 

conţine preparat Reglalg în concentraţie de 0,05% şi microelementele (m. e.) B, Zn, Mn, Mo, luate în raport de 

1:1:1:1, în concentraţie de 0,05%, iar în perioada de prerecoltare (10 zile până la recoltare) pomii au fost trataţi cu o 

soluţie apoasă de CaCI2 de 0,1%, cu un consum de 800-1000 L/ha.  

Pomii martor au fost trataţi cu apă.  

La finele perioadei de vegetaţie fructele au fost recoltate şi depozitate la păstrare pe o perioadă de lungă durată (100 

zile). Fructele ambelor loturi (tratat/netratat), la iniţierea păstrării, au fost supuse acţiunii cu vaporii inhibitorului de 

sinteză a etilenei Fitomag şi depozitate în camera frigorifică, aplicând atmosfera obişnuită (AO: T=1°C, URA=85-

90%).  

În calitate de standard au fost utilizate fructele lotului netratat care au fost păstrate în atmosfera obişnuită. 

Rezultatele obţinute atestă că, tratarea pomilor de prun conform procedeului propus sporeşte cota fructelor standard 

în perioada de păstrare, datorită rezistenţei la afectarea cu agenţii patogeni (Botritys cinerea Pers.) ce produc boala 

fungică putregaiul cenuşiu şi reduce intensitatea procesului de deshidratare a ţesutului fructelor (vezi tabelul).  

Tabel   

Influenţa procedeului revendicat asupra calităţii şi capacităţii de păstrare a fructelor de prun 
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 Tratat: 

Reglalg + m.e + CaCI2/ 

Fitomag (AO) 

 

97,67 

 

6,72 

 

2,33 

 

Martor: 

netratat/Fitomag (AO) 

 

93,50 

 

 

6,96 

 

 

6,50 

 

Standard: 

Martor netratat/ 

(AO) 

 

88,50 

 

7,32 

 

11,50 
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DL, 5% 1,62 0,09 1,62 

 

Cercetările au fost realizate în cadrul proiectului 20.80009.5107.18/PS, finanţat de Agenţia Naţională pentru 

Cercetare şi Dezvoltare. 


